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PATRIOTISM DE VÂNZARE

Se jura că-i patriot,
„Țara-i sufletul meu tot!”

Dar când vin străinii-n port,
El se vinde… pe-un capot.

ȘPĂGARUL

Spune-n față că e sfânt,
Dar cu mâna stă în vânt,
Prinde plicul de îndată,

Și-l ascunde… sub cravată.

ÎNCĂ O CINZEACĂ

Bețivul, când cade lat,
Zice mândru și curat:

„Nu sunt beat, ci concentrat,
Pe asfaltul luminat!”

REGINA BÂRFELOR

Bârfa, bârfa, bat-o vina!
Îți fură zilnic odihna

Veștile cresc adrenalina
Între țațe, tu ești regina!

ZBOR FRÂNT

Te pierzi în "prafuri" efemere
Și crezi ca zbori printre stele,

Dar totul e impresie
Te prăbușești in depresie

HOȚUL NEPRINS…

La șterpeleală ești vestit
Multe-ar fi de pedepsit,

Cum încă poliția nu te-a pitit
Hoțu-i negustor cinstit!

Elev Macu Bogdan Elev Smeu Andrada
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În 20 februarie  2026 , pe platoul din incinta Școlii de Pregătire a  Agenților Poliției de Frontieră 
„Avram Iancu” Oradea – instituție de învățământ cu rădăcini profunde în “plămădirea apărătorilor 
fruntariilor țării” au răsunat cu emoție glasurile celor 237 de elevi, care și-au luat angajamentul față de țară, în 
prezența părinților, a rudelor și a prietenilor că se vor dedica trup și suflet slujirii României.

La această înălțătoare solemnitate a fost prezent domnul chestor principal de poliție CORNEL-
LAURIAN STOICA, inspector general al Inspectorului General al Poliției de Frontieră Române, care le-a 
evidențiat elevilor importanța depunerii Jurământului militar, amintindu-le totodată că profesia aleasă este 
una solicitantă, drept pentru care  i-a îndemnat ca motivația, pregătirea temeinică și perseverența să 
constituie elementele care să îi orienteze în a deveni polițiști de frontieră profesioniști și demni de încrederea 
cetățenilor. 

Ceremonialul depunerii Jurământului Militar a fost deschis de doamna comisar-șef de poliție 
VOICU FELICIA-SANDA – desemnată director I al Școlii de Pregătire a  Agenților Poliției de Frontieră 
„Avram Iancu” Oradea, care prin alocuțiunea dedicată acestui moment special, a subliniat că dobândirea 
calității de elev al unei instituții de învățământ din Ministerul Afacerilor Interne nu este deloc ușoară, iar 
profesia de polițist de frontieră nu conferă privilegii, din contră impune sacrificii, responsabilități multiple și 
privațiuni, drept pentru care i-a îndemnat pe acești tineri și tinere să fie demni, să își asume riscurile și să își 
păstreze încrederea.

Festivitatea s-a încheiat cu defilarea formațiunilor de elevi, care sub comanda domnului comisar-șef 
de poliție IONAȘCU COSMIN-CONSTANTIN – (î) director adjunct pe linie de învățământ au prezentat cu 
mândrie onorul pe ritmurile muzicii militare.

Comisar-șef de poliție CIURLE ADINA

...JURÃMÂNT
JUR CREDINŢĂ PATRIEI MELE, ROMÂNIA!



4

PRO PATRIA SEMPER  

 

 Revista şcoliiRevista şcolii
PRO PATRIA SEMPER

8 MARTIE...

În semn de apreciere și prețuire pentru toate doamnele și domnișoarele angajate sau eleve ale Școlii de 
Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră  “Avram Iancu” Oradea, și nu numai, Ziua Internațională a Femeii 
este sărbătorită în fiecare an prin activități cultural-artistice specifice unei unități de învățământ.  În acest an, 
în data de 06 martie 2026, optsprezece elevi din seria de pregătire iunie 2025 – iunie 2026, au reușit să aducă 
zâmbete celor prezenți prin cântec, poezie și voie bună. 

Cuvântul de bun-venit și primele urări au fost adresate de directorul adjunct pentru învățământ, 
domnul comisar-șef de poliție Ionașcu Cosmin, care a subliniat rolul esențial jucat de femei în diversele etape 
ale vieții: de la mame și bunici la soții și fiice, educatoare, profesoare, medici, polițiste ori dragi colege. 

Programul cultural - artistic a fost asigurat de elevii din seria de pregătire iunie 2025 – iunie 2026, și 
anume: Bledea Vasile, Branic Maria și Năsălean Robert  din clasa 1I, David Lucian, Moisii Claudiu  și 
Șofariu Paul din  clasa 2I, Molea Sebastian, Veghean Alex, Beghean Alex  și Zelenciuc Vasile din clasa 3I, 
Bolfă Ana, Borcean Sergiu și Stănescu Elizabeta  din clasa 4I, iar din clasă 5I au participat elevii Biro Cristian, 
Mîrza Denis, Petrovici Teodor , Iodi Grigor și Țiucă Luca. Activitatea a fost coordonată de către agent șef 
adjunct de poliție Matei Mirel, care, alături de agent principal de poliție Rogojan Florian, au acompaniat 
instrumental corul de elevi. Repertoriul muzical a fost potențat prin talentul colegului nostru, agent de poliție 
Berdea Mădălin, care a interpretat melodia „Cântec pentru mama”. 

La această activitatea extracurriculară au participat și cei 3 instructori și 10 elevi din cadrul Centrului 
federal de instruire a poliției din Eschwege, Germania, care în perioada 02 – 13 martie 2026 au fost găzduiți în 
școală în cadrul programului de schimb de elevi Erasmus+ și care s-au arătat încântați de programul cultural-
artistic organizat.   

Prin mesajul poeziilor, poantele epigramelor și ritmurile melodioase s-a creat o atmosferă de 
sărbătoare, caldă și plină de bună dispoziție, adecvată pentru transmiterea gestului de apreciere  pentru 
colectivul feminin al instituției.

Subcomisar Neag Petruța

OMAGIU ADUS FEMEILOR LA ŞCOALA DE PREGĂTIRE A 
AGENŢILOR POLIŢIEI DE FRONTIERĂ “AVRAM IANCU” ORADEA
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Vineri, 24 aprilie 2026, în cadrul evenimentului „Oradea Job Expo”, desfășurat la Era Shopping City – 
Sala de Evenimente, am avut oportunitatea de a reprezenta Școala de Pregătire a Agenților Poliției de 
Frontieră „Avram Iancu” Oradea și de a interacționa direct cu publicul interesat de o carieră în domeniul 
siguranței naționale.

Agent șef adjunct de poliție Tonca Raluca, împreună cu colegul meu, agent șef adjunct de poliție Diniș 
Ionuț, am fost prezenți la standul dedicat, alături de elevii Biro Cristian (clasa 5I) și Bolfa Ana Alexandra 
(clasa 4I). Echipa noastră a avut rolul de a oferi informații despre oportunitățile de formare profesională și 
pașii necesari pentru a deveni polițist de frontieră.

Activitatea s-a bucurat de un interes deosebit din partea vizitatorilor. Un număr mare de persoane s-au 
oprit la standul nostru, curioase să afle detalii despre școala noastră, condițiile de admitere și perspectivele 
unei astfel de cariere. Dialogurile au fost deschise și constructive, iar interesul manifestat ne-a confirmat 
faptul că profesia de polițist de frontieră continuă să inspire și să atragă tineri motivați.

Ne-a bucurat în mod special entuziasmul celor care și-au exprimat dorința de a ne trece pragul la 
următoarea sesiune de admitere, făcând astfel primul pas către o carieră sigură, respectată și plină de 
provocări.

Participarea la acest târg a reprezentat nu doar o oportunitate de promovare a instituției noastre, a 
demonstrat încă o dată importanța contactului direct cu publicul, rolul esențial al acestor evenimente în 
orientarea profesională a tinerilor și de a încuraja viitoarele generații să aleagă un drum profesional bazat pe 
responsabilitate, disciplină și devotament.

Agent-șef adjunct de poliție Tonca Raluca-Maria

...PROMOVARE

PROMOVAREA CARIEREI ÎN POLIŢIA DE FRONTIERĂ
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ADMITERE...

În perioada septembrie – decembrie 2025 
are loc o nouă sesiune a concursurilor de 
admitere în unitățile de învățământ postliceal ale 
Ministerului Afacerilor Interne, în rândul cărora 
Școala de Pregătire a Agenților Poliției de 
Frontieră „Avram Iancu” Oradea este singura 
instituție menită să asigure formarea 
profesională inițială a personalului din corpul 
agenților pentru Poliția de Frontieră Română.  În 
comparație cu sesiunile precedente, în cadrul 
concursului curent s-a observat un interes 
crescut pentru instituția noastră de învățământ, 
fiind înregistrate până la termenul stabilit, și 
anume 17 octombrie 2025, un număr de 733 de 
cereri de înscriere pentru cele 240 de locuri 
disponibile. Data limită de completare a 
dosarului de recrutare,  03 noiembrie 2025 a 
coincis cu finalizarea evaluării psihologice a 
candidaților, etape în urma cărora au rămas în 
concurs un număr de 487 candidați. 

Prima probă de concurs, evaluarea 
performanței fizice, la fel ca și în sesiunile 
precedente a constat în susținerea unui traseu 
practic-aplicativ cu 12 obstacole și s-a 
desfășurat în perioada 07 -12 noiembrie 2025 la 
cele 7 Centre zonale de selecție  desemnate prin 
Anexa nr. 7 la Dispoziția directorului general al 
DGMRU nr. II/12828 din 30.09.2025. La 
Centrul zonal de selecție – Școala Oradea au 
susținut evaluarea performanțelor fizice un 
număr de 764 candidați pentru școlile 
postliceale din cadrul MAI, dintre care 103 
candidați proprii. Restul de 384 candidați 
înscriși pentru Școala de Pregătire a Agenților 
Poliției de Frontieră „Avram Iancu” Oradea au 
fost repartizați, în funcție de adresa de domiciliu 
să susțină prima probă de concurs la celelalte 
centre zonale din București (44 de candidați), 
Drăgășani (105 candidați), Fălticeni (126 
candidați), Câmpina (26 candidați) și Cluj-
Napoca (83 de candidați). 

La proba de evaluare a cunoștințelor au 
rămas în concurs un număr de 315 candidați, 

dintre care 313 au fost prezenți în sălile de 
concurs în data de 15 noiembrie 2025, la sediul 
Școlii de Pregătire a Agenților Poliției de 
Frontieră „Avram Iancu” Oradea. Similar 
sesiunilor de admitere precedente, proba scrisă a 
constat într-un test de tip grilă de 90 de întrebări 
prin care s-a urmărit verificarea cunoștințelor de 
limba română în proporție de 40% din punctajul 
final, legislație specifică M.A.I. și a instituțiilor 
politice ale statului în cuantum de 20%, 
cunoștințe de limbă străină și educație civică și 
cetățenească, precum și exerciții privind 
deprinderea raționamentului logic – fiecare în 
proporție de 15%. Rezultatele înregistrate de 
candidați la această probă au fost sub media 
obținută în ultimele 4 sesiuni de admitere. Prin 

urmare, dacă la proba de evaluare a performanței 
fizice nouă candidați au obținut nota maximă, la 
proba de verificare a cunoștințelor doar 4 
candidați au obținut note peste opt, din care un 
candidat din județul Botoșani și unul din județul 
Mehedinți au obținut cea mai mare notă de 8.30. 
Un număr de 72 candidați au fost declarați 
nepromovat, iar 13 candidați au promovat toate 
probele de concurs, însă nu s-au încadrat pe 
locurile disponibile în această sesiune la Școala 
de Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră 
„Avram Iancu” Oradea, având în vedere faptul 
că din totalul de 240 locuri, opt au fost ocupate 

CONCURSUL DE ADMITERE ÎN ŞCOALA DE PREGĂTIRE A 
AGENŢILOR POLIŢIEI DE FRONTIERĂ „AVRAM IANCU” ORADEA, 

SESIUNEA SEPTEMBRIE – DECEMBRIE 2025
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de către candidații care au promovat concursul 
de admitere la Academia de Poliție „Alexandru 
Ioan Cuza” București, sesiunea 2025, dar nu s-au 

încadrat în clasamentul candidaților admiși în 
această instituție și au optat pentru redistribuirea 
la SPAPF „Avram Iancu” Oradea în conformitate 
cu prevederile art. 4 din Dispoziția DGMRU mai 
sus menționată. 

Luând în considerare rezultatele generale 
ale candidaților, raportate la sesiunile de concurs 
precedente, se observă o dinamică a ratei de 
promovabilitate, care este tot mai crescută 
pentru proba de evaluare a performanței fizice și 
în scădere pentru cea de evaluare a cunoștințelor, 
precum și la etapele de concurs corespunzătoare 
evaluării psihologice și completării dosarului de 
recrutare. 

 În cazul candidaților promovați, care se 

încadrează în numărul de locuri disponibile, cea 
mai mare medie obținută este de 8.30, iar cea mai 
mică, la această dată, este de 5.65. În perioada 24 
noiembrie – 19 decembrie 2025 se desfășoară 
examinarea medicală a candidaților declarați 
promovați pe locurile comune, iar pe locurile 
alocate etniei rome și minorităților naționale, 
niciun candidat nu a fost promovat.  

La fel ca în sesiunea de admitere martie – 
iunie 2025, și în cadrul procesului de selecție 
curent recrutarea candidaților, validarea 
dosarelor, declararea aptitudinii psihologice, 
planificarea în cadrul probelor de concurs și 
comunicarea rezultatelor s-au realizat prin 
intermediul Hub-ului de servicii la nivelul MAI, 
astfel, candidații putând primi informații 
personalizate în timp util. 

În prezent la Școala de Pregătire a 
Agenților Poliției de Frontieră „Avram Iancu” 
Oradea sunt înmatriculați 227 elevi din seria de 
pregătire ianuarie - decembrie 2025, care 
urmează să finalizeze studiile și să depună 
Jurământul de Credință în data de 19 decembrie 
2025 și alți 115 elevi în seria de pregătire iunie 
2025- - iunie 2026, care în momentul de față se 
află în stagiul de practică la structurile operative 
ale Poliției de Frontieră din țară, urmând să se 
întoarcă în școală în data de  23 februarie 2025. 
Lista finală cu rezultatele candidaților admiși în 
sesiunea de concurs septembrie – decembrie 
2025, va fi afișată în pragul sărbătorilor de iarnă, 
în data de 24 decembrie a.c. urmând să potențeze 
magia Crăciunului în casele viitorilor elevi. 

În final, ne exprimăm satisfacția față de 
creșterea numărului de candidați înscriși pentru 
Școala de Pregătire a Agenților Poliției de 
Frontieră „Avram Iancu” Oradea, îi felicităm pe 
cei care au promovat probele de concurs și le 
urăm succes în continuare, iar pe candidații care 
nu au reușit să obțină rezultate satisfăcătoare în 
cadrul acestei sesiuni de admitere, îi așteptăm să 
aplice din nou mai pregătiți și mai hotărâți. 

Subcomisar de poliție Neag Petruța

...ADMITERE
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PROMOVARE...
ZIUA PORŢILOR DESCHISE LA ŞCOALA DE PREGĂTIRE  A 

În 24  octombrie 2025, la Școala de Pregătire a 
Agenților Poliției de Frontieră „Avram Iancu”  Oradea  a 
avut loc vizita tematică a elevilor din clasele terminale ale 
mai multor licee din municipiul Oradea. Tinerii au avut 
ocazia să pătrundă în universul formării viitorilor agenți ai 
poliției de frontieră și să descopere cum arată o zi din viața 
unui elev din instituția noastră de învățământ. În cadrul 
turului ghidat, liceenii s-au familiarizat cu misiunea și 
istoria poliție de frontieră, au devenit conștienți de 
beneficiile profesiei, precum și de avantajele acestei 
forme de învățământ și modalitatea în care o pot accesa. 

Fiind convinși că experiențele directe creează un 
impact durabil, devenind memorabile, elevii din ciclul 
liceal superior ai școlilor orădene  au fost poftiți să asiste 
la ore practice de predare/învățare privind tehnici de 
autoapărare și utilizare a armamentului din dotare, care au 
fost susținute de instructori specialiști din cadrul Catedrei 
de Ordine Publică. Imaginea de ansamblu asupra materiei 
parcurse de viitorii agenți ai poliției de frontieră a fost 
completată  de către instructori de poliție din cadrul 
Catedrei de Pregătire Specifică, care le-au prezentat 
elevilor importanța muncii în echipă în cadrul temei: 
blocarea, încercuirea și ambuscada la frontieră. 

Tinerilor le-au fost prezentate  fărâme din istoria 
profesiei, dar și a  Școlii de Pregătire a Agenților Poliției 
de Frontieră  “Avram Iancu”  Oradea  prin vizita în  Sala 
de tradiții unde au avut ocazia să admire colecția de 
uniforme, drapele, panoplii, aparatură de supraveghere,  
fotografii, cupe și diplome obținute de către elevii și/sau 
cadrele didactice ale instituției noastre de învățământ prin 
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...PROMOVARE
AGENŢILOR POLIŢIEI DE FRONTIERĂ „AVRAM IANCU” ORADEA

participarea la diverse competiții cultural-artistice și 
sportive. 

După vizionarea celor mai recente scurtmetraje de 
promovare elaborate de Școala de Pregătire a Agenților 
Poliției de Frontieră  “Avram Iancu”  Oradea, 
reprezentanții instituției - atât cadre didactice, cât și elevi 
din seria curentă de pregătire, le-au prezentat liceenilor 
motivele alegerii unei profesii în cadrul Poliției de Frontieră 
Române, condițiile de participare la concursul de admitere, 
etapele  concursului și sursele de informare fiabile. Discuția 
a fost una deschisă, elevii vizitatori și elevii gazdă 
împărtășind informații, impresii și aspirații.   

La finalul programul de activități tematice, liceenii au 
avut oportunitatea de a intra în contact cu materiale de 
tactică  polițienească și echipamente specifice, precum 
pistol Glock 17, CZ 10, pistol mitralieră calibru 7.62mm 
model 1963, pistol CZ -09 tip airsoft, echipamente de 
comunicare și examinare documente și au avut la dispoziție 
materiale și îndrumarea necesare pentru a-și preleva 
amprentele unii altora. 

Activitățile desfășurate în această zi, cu siguranță 
“altfel”, au urmărit să deschidă o perspectivă nouă în 
alegerea drumului profesional sau să transforme posibilități 
ocupaționale în convingeri. Adresându-le mulțumiri 
profesorilor și elevilor care au ales să fie alături de noi cu 
această ocazie, sperăm să reprezentăm o sursă de inspirație 
pentru cât mai mulți dintre voi și, de ce nu, viitori colegi. 

Subcomisar de poliție Neag Petruța



10

Activitățile de plantare împreună cu comunitatea 
sunt vitale pentru construirea unor zone rezistente la 
schimbările climatice, mai sănătoase și mai conectate. 
Acestea oferă beneficii imediate pentru mediu, cum ar 
fi reducerea căldurii urbane și curățarea aerului, 
promovând în același timp legăturile sociale, 
îmbunătățind bunăstarea mintală și creând o moștenire 
durabilă și sustenabilă pentru generațiile viitoare.

 În ultimii 10.000 de ani, am pierdut 33% din 
pădurile lumii. Iar astăzi, cu zonele noastre urbane 
întinse și câmpurile deschise, este greu de imaginat 
cum arăta odinioară o lume cu adevărat împădurită. 

Numai în 2024, am pierdut la nivel global peste 20 milioane de hectare de pădure naturală din cauza 
defrișărilor, exploatării forestiere și incendiilor. România a pierdut în 
ultimii 20 de ani 453.000 de hectare de pădure, reprezentând 5,7% din 
suprafața forestieră existentă la nivelul anului 2000.

 Pentru a asigura un viitor sigur și sănătos, trebuie să restaurăm 
aceste habitate forestiere.

 Pădurile sunt absorbante de carbon, contribuind la încetinirea 
schimbărilor climatice prin eliminarea carbonului din atmosferă și 
stocarea acestuia în trunchiuri și sol. În special pădurile seculare - păduri 
care conțin copaci care au ajuns la o vârstă înaintată fără perturbări umane 
majore, cum ar fi exploatarea forestieră - dețin cantități mult mai mari de 
carbon și poluanți nocivi.  

             Copacii absorb aproximativ 30% din emisiile globale în 
fiecare an și, atunci când îi ardem sau îi tăiem, toată această poluare este 
eliberată în aer. Un studiu recent a constatat că, între 1999 și 2020, 
absorbția globală de carbon din pădurile deja existente a scăzut din cauza 
schimbărilor climatice, în timp ce un alt studiu a estimat că, între 2010 și 
2050, pierderea globală a pădurilor va duce la intrarea în atmosferă a 3,5 
până la 4,2 miliarde de tone metrice de gaze cu efect de seră în fiecare an. 
Chiar și cantități mici de poluare a aerului contribuie la o multitudine de 
probleme de sănătate care afectează societatea.

 Se estimează că aproape 50% din biodiversitatea terestră a 
Pământului se află în pădurile 
tropicale, iar începând cu 
2023, știam și că există aproximativ un milion de specii la nivel 
mondial în pericol de dispariție. Pădurile României găzduiesc o 
parte semnificativă a faunei sălbatice a Europei: 60% din 
populația de urși bruni (fără a include Rusia), 40% din cea de 
lupi.

 Un sfert din medicamentele noastre provin din plantele 
găsite în pădurea tropicală. România deține cea mai mare 
suprafață de păduri seculare din Europa și peste 3700 de specii 
de plante, din care 700 de specii sălbatice sunt folosite în scopuri 
medicinale.  

 Trei din patru boli infecțioase noi la oameni provin 
deja de la animale, iar acest număr va crește pe măsură ce 
oamenii se extind tot mai mult în habitatele faunei sălbatice. 

VOLUNTARIAT...
PLANTĂM SPERANŢĂ – O PĂDURE DE LA ZERO

PRO PATRIA SEMPER  
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2024 a fost cel mai fierbinte an înregistrat vreodată. Copacii, însă, 
răcesc Pământul prin blocarea luminii solare și oferirea de umbră - de fapt, 
temperatura aerului sub copaci poate fi cu până la 2°C mai rece decât aerul 
din jur. Umbra naturală oferită de coronamente poate reduce, de asemenea, 
consumul de energie pentru răcirea și încălzirea interioară. 

Copacii maturi protejează comunitățile împotriva inundațiilor 
fulgerătoare și a alunecărilor de teren prin stabilizarea solului și absorbția 
apei — reducând scurgerile de apă de suprafață cu 80% mai mult decât 
asfaltul. 

Rădăcinile copacilor filtrează substanțele chimice nocive și poluanții 
din scurgerile de ploaie care ajung în lacuri, pâraie și râuri. Pădurile 
furnizează de asemenea apă potabilă pentru populație și contribuie la 
reducerea eroziunii – plantarea copacilor de-a lungul râurilor și versanților 
poate stabiliza malurile râurilor, deoarece rădăcinile copacilor ajută la 
menținerea și stabilizarea solului. 

Dacă vom continua să distrugem mediul înconjurător, vom trăi în 
condiții foarte stresante: secete, furtuni masive, pandemii, inundații. Însă 
copacii au un dublu efect asupra societății: combat schimbările climatice și, 
în același timp, ameliorează stresul.

Copacii din zonele rurale și în 
special din zonele urbane ne sunt benefici pentru bunăstarea mentală și 
fizică. Studiile arată că existența copacilor urbani are ca rezultat o sănătate 
mai bună pentru comunitățile locale, inclusiv o funcție cardiovasculară 
îmbunătățită, un confort termic îmbunătățit și o anxietate redusă. 
Petrecerea a doar câteva minute în aer liber poate reduce tensiunea 
arterială, poate ameliora stresul și poate întări sistemul imunitar. Există 
însă chiar și beneficii ale privirii naturii pe fereastră, cum ar fi creșterea 
satisfacției profesionale, așa cum a constatat un studiu realizat în capitala 
sud-coreeană Seul.

 Dar, deși plantarea copacilor este importantă, trebuie să abordăm și 
problemele fundamentale ale poluării 
aerului și apei, arderii combustibililor 
fosili și impactului consumului de 
masă, care fac parte din dezastrul 
schimbărilor climatice. 

 Proiectul Plantăm speranță, 
inițiat în urmă cu 10 ani atrage în 
fiecare an mii de voluntari: elevi, 
studenți, angajați din instituții publice 
care își doresc să protejeze mediul. 
Școala de Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră ”Avram Iancu” 
Oradea participă cu mare bucurie la acest eveniment care aduce un 
beneficiu comunităților locale, naturii, dar și elevilor participanți, prin  
sădirea unor principii sănătoase de viață, consolidarea relațiilor sociale, 
sentimentul de mândrie civică și de moștenire peste generații. Deși 
terenul a fost unul dificil, foarte pietros, s-a reușit plantarea a 25000 de 
puieți. La final, toți voluntarii au fost răsplătiți cu ”pită picurată”, bogracs 
și muzică bună. 

”Să crești un om, să sădești un pom”, este un crez popular 
românesc. Și noi credem în el. PLANTAȚI SPERANȚĂ!

Subcomisar de poliție  Solomie Carmen
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ISTORIE...

24 ianuarie reprezintă un moment semnificativ 
în istoria țării noastre – data la care, în anul 1859, Țara 
Românească și Moldova s-au unit sub un singur 
domnitor, construind astfel bazele statului modern 
România.  La nivelul Școlii de Pregătire a Agenților 
Poliției de Frontieră „Avram Iancu” Oradea, acest 
eveniment istoric este celebrat prin desfășurarea unui 
concurs de istorie și cultură generală cu tema „Lecții 
de istorie care nu trebuie uitate - Mica Unire și 
Alexandru Ioan Cuza”, care în acest an a fost 
organizat în data de 26.01.2026, după orele de curs, 
începând cu ora 14.15 în sala multifuncțională 
“Gheorghe Miclăuș”. 

Alexandru Ioan Cuza (1820 – 1873) rămâne în istoria României drept cel dintâi domnitor al 
Principatelor Unite și al statului național România. La data de 5, respectiv 24 ianuarie 1859 elita politică 
unionistă reprezentată prin figura colonelului A. I. Cuza a reușit să profite de contextul geopolitic 
favorabil al vremii și să realizeze un demers îndrăzneț, ireversibil și de mare însemnătate pentru istoria 
poporului român prin alegerea conducătorului armatei 
ca domnitor atât în Moldova, cât și în Țara 
Românească. 

Domnia lui Alexandru Ioan Cuza  este 
caracterizată de o importantă deschidere spre progresul 
occidental. Deși “Domnitorul Unirii” se află la 
conducerea Principatelor pentru o perioadă scurtă, de 
doar 7 ani, datorită importantelor sale reforme cum ar 
fi: reforma învățământului, a sistemului juridic, 
reforma agrară, a armatei ori cea a administrației 
publice, el rămâne o figură marcantă a istoriei 
naționale, punând practic bazele statului modern.  Sub 
conducerea colonelului s-a creat primul guvern, s-a 
introdus obligativitatea învățământului primar, s-au deschis primele universități românești la Iași și 
București, s-a conceput Codul Civil și cel Penal și s-a construit prima linie ferată din România.  Totodată, 

pe durata domniei lui Alexandru Ioan Cuza, în data 
de 24 iulie 1864, prin semnarea Înaltului Decret 
Domnesc nr. 893 care unifică grănicerii „de dincoace 
și de dincolo de Milcov”, au fost stabilite bazele 
instituției Poliție de Frontieră moderne, iar în semn 
de recunoaștere a semnificației acestui moment, prin 
articolul nr. 45 din Ordonanţa de Urgenţă a 
Guvernului nr. 104 din 27 iunie 2001 privind 
organizarea şi funcţionarea Poliţiei de Frontieră 
Române, această dată istorică a devenit ziua de 
sărbătoare a instituției. 

CELEBRAREA A 167 DE ANI DE LA UNIREA PRINCIPATELOR 
ROMÂNE LA ŞCOALA DE PREGĂTIRE A AGENŢILOR POLIŢIEI DE 

FRONTIERĂ “AVRAM IANCU” ORADEA
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Scopul concursului a fost de a ne aminti și cinsti 
eroii și istoria națională, fără de care azi nu am putea să 
ne bucurăm de libertatea și privilegiile pe are le avem în 
calitatea de cetățeni ai unui stat democratic și suveran. 

La concursul de istorie de la nivelul școlii 
organizat cu elevii din seria de pregătire 19 ianuarie – 18 
decembrie 2026, au participat 2 elevi din fiecare din cele 
zece clase. Directorul adjunct pentru învățământ, 
domnul comisar–șef de poliție Ionașcu Cosmin a 
coordonat activitatea, prezentând evenimentul și 
regulamentul concursului, iar agent șef adjunct Matei 
Mirel  a adresat întrebările elevilor participanți, fiind 
responsabil și de cronometrarea timpului de răspuns.  
Juriul concursului a fost compus din personal didactic și 

didactic auxiliar din cadrul școlii, și anume comisar - șef de poliție Simuț Cătălin în calitate de președinte, iar 
ca membrii au fost desemnați: comisar de poliție Știube Sorin, subcomisar de poliție Solomie Carmen și P.C. 
Moș Bianca. 

Toți elevii participanți s-au dovedit bine pregătiți, demonstrând bune abilități de muncă în echipă. 
Competiția a fost una strânsă pentru locurile II și III, continuând concursul cu 2 runde de baraj reprezentanții 
a trei clase: 4J, 6J și 10 J, iar în cele din urmă au reușit 
să se claseze pe locul al II-lea elevii din clasa 4J, iar pe 
cel de-al III-lea cei din clasa 10J. Premianții zilei au 
fost elevii clasei 5J care au obținut un punctaj de 21 
răspunsuri corecte din 24 de întrebări. 

Cu sprijinul Corpului Național al Polițiștilor 
prin Consiliul teritorial local și al Biroului executiv 
teritorial Bihor din cadrul Sindicatul Național al 
Polițiștilor și Personalului Contractual, elevii 
câștigători au fost premiați cu diverse materiale 
auxiliare procesului instructiv – educativ. Pe această 
cale le mulțumim sponsorilor, personalului școlii care 
a spri j ini t  desfășurarea acestei  activităț i  
extracurriculare, precum și elevilor participanți pe 
care îi și felicităm pentru efortul depus. 

Subcomisar de poliție Neag Petruța

...ISTORIE
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ÎN TEREN...

În cursul săptămânii 14-20.07.2025, elevii 
seriei I a Școlii de Pregătire a Agenților Poliției de 

Frontieră ,,Avram Iancu” Oradea, aflați în a treia 
săptămână de școală, au desfășurat o ședință practică 
specifică supravegherii la frontieră pe timp de 
noapte. La organizarea acesteia au contribuit colegii 
noștri din operativ, din cadrul Sectorului Poliției de 
Frontieră Borș, care s-au deplasat la un reper din 
zona de responsabilitate cu autospeciala de 
supraveghere cu termoviziune. Ședința a urmărit 
familiarizarea elevilor cu aparatura specifică 
folosită de poliția de frontieră în cadrul misiunilor de 
supraveghere a frontierei de stat, atât pe timp de zi, 
cât și pe timp de noapte: binocluri, Mini-binokite, 
Coral-Z, Thales Lucie, Mars, Optix Bidentifier 100. 
Momentul central al activității l-a constituit 
prezentarea autospecialei de supraveghere cu 
termoviziune, realizată de către agenții SPF Borș 
aflați în misiune. Elevii au avut ocazia să observe 
modul de funcționare al acesteia și să urmărească 
amprentele termice ale unor animale aflate în zonă, 
ceea ce le-a oferit o imagine concretă asupra 
capacităților tehnice ale echipamentului. Nu a 
existat însă posibilitatea de a urmări în teren modul 

de acțiune al polițiștilor de frontieră pentru prinderea 
unui grup de migranți ilegali, aspect care ar fi 
completat în mod util experiența instructiv - 
educativă. Activitatea s-a încheiat cu o sesiune de 
întrebări și răspunsuri între elevi și agenți, concluzia 
comună fiind aceea că viitorul acestei arme în 
materie de personal este unul cu potențial. Iată 
câteva gânduri ale proaspeților elevilor ai școlii, la 
întoarcerea din teren: 

Primele săptămâni petrecute la S.P.A.P.F. 
„Avram Iancu” Oradea au reprezentat intrarea într-
un cadru nou de formare, în care fiecare pas are rolul 
de a contura viitoarea carieră. Deși dorul de casă a 
fost resimțit, sprijinul cadrelor didactice și 
sentimentul de apartenență generat de uniformă au 

oferit motivația necesară pentru a privi cu încredere 
înainte.

Primul contact direct cu realitățile profesiei a 
fost vizita la S.P.F. Borș, unde am avut oportunitatea 
de a cunoaște cu adevărat activitatea polițiștilor de 
frontieră. Discuțiile cu agenții din operativ, bazate pe 
experiențele lor din teren, au fost deosebit de 
relevante, iar prezentarea echipamentelor din dotare,  
inclusiv autospeciala cu termoviziune, a demonstrat 
aplicabilitatea practică a instruirii teoretice.

Deși nu a existat ocazia de a observa o 
intervenție reală asupra unui grup de migranți, 
exercițiul a consolidat înțelegerea noastră asupra 
importanței misiunilor desfășurate la frontiera de 
stat. Întorși la unitate, convingerea că profesia de 
polițist de frontieră presupune responsabilitate, 
profesionalism și dăruire a devenit și mai puternică.

Subcomisar de poliție Solomie Carmen
Elev Liga Andrei-Daniel

PRIMUL CONTACT CU REALITATEA
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Elevii Școlii de Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră “Avram Iancu” Oradea, se confruntă cu o 
situație dilematică: pe de o parte suntem colegi și prieteni, iar pe de altă parte suntem competitori direcți 
pentru posturile care se vor scoate spre repartiție după absolvire. 
Mediile obținute în perioada școlarizării au ponderea cea mai 
mare (75%) din nota finală de absolvire, așa că noi, cu toții, ne 
străduim să obținem rezultate bune. Îmi place să îmi ajut colegii, 
pentru că astfel îmi fixez mai bine noțiunile, înțeleg mai ușor și 
cunoștințele rămân mai bine întipărite în minte, cum zice și 
proverbul: “Dacă vrei să te înveți, învață pe alții!”. De multe ori, 
însă, am observat că un coleg pe care l-am ajutat a reușit să ia o 
notă mai mare decât mine. Nu este o frustrare în sine, dar ridică 
inevitabil semne de întrebare: de ce să îmi ajut „adversarul”, dacă 
în final el ar putea să îmi ia locul pe care mi-l doresc și pentru care 
muncesc?

Totuși, vorbind despre colegialitate și muncă în echipă, îmi 
dau seama că meseria de polițist de frontieră nu poate fi 
exercitată în mod individual. În această carieră, reușitele nu 
aparțin unei singure persoane. Succesul activității cotidiene sau misiunilor speciale este un rezultat comun, 
al întregii ture sau echipe de intervenție.  Activitatea autorităților de aplicare a legii, în ansamblu, este una 
complexă și plină de provocări, care necesită colaborare, coordonare și profesionalism pentru a fi în 
siguranță, pentru a obține rezultate pozitive, pentru a îndeplini atribuțiile ce revin fiecăruia în vederea 
atingerii unor obiective comune. 

Revenind la dilema colegialității în competiția pentru postul de agent pe care ne „luptăm” fiecare să îl 
obținem după absolvire, am găsit răspunsul la întrebarea “de ce să îi ajut?!” și acesta constă în principiile și 
valorile care mi-au fost insuflate până la această vârstă: omenie, fairplay, spirit de echipă. Se prea poate ca 
unii din colegii pe care îi ajut să obțină rezultate mai bune decât ale mele sau alții să își asume meritele 
muncii mele, dar eu voi avea mulțumirea de sine și încrederea în forțele proprii, pe care nimeni altcineva nu 
va putea să mi le ia, atât timp cât îmi respect principiile de viață. Îmi amintesc acum când o persoană,  
important pentru mine de altfel, mi-a spus aceste cuvinte și, chiar dacă sunt tânăr și poate nu le înțeleg pe 
deplin, am început să realizez cât adevăr ascund. Viața te ia uneori prin surprindere și ceea ce pare a fi azi, nu 
va fi valabil și mâine, așa că acum  învățăm împreună, dar în decembrie vom concura unul împotriva 
celuilalt pentru dorințele noastre.

Chiar dacă suntem în competiție, eu aleg 
să îmi ajut colegii pentru că îmi place să cred 
că și ei ar face la fel pentru mine. Chiar dacă 
nu voi reuși să obțin postul pe care mi-l 
doresc, sunt sigur că efortul meu va fi într-un 
fel sau altul răsplătit prin prietenie, respect, 
stimă de sine, satisfacție. 

În cele din urmă, pe lângă cunoștințele și 
aptitudinile dobândite în școală, noi elevii 
învățăm să cultivăm valori morale care ne vor 
fi de folos în carieră, dar și în viața personală, 
iar una dintre aceste valori este colegialitate. 

Elev Macu Bogdan

...ESEU

COLEGI SAU ADVERSARI?!
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COMUNICARE...

În perioada 26-27 septembrie 2025, elevii Școlii 
de Pregătire a Agenților de Poliție de Frontieră „Avram 
Iancu” Oradea au participat la cea de-a XIII-a ediție a 
Simpozionul Național Cultural „Valențe (in)formative ale 
comunicării”, organizat de Școala Militară de Subofițeri 
de Jandarmi „Grigore Alexandru Ghica” Drăgășani. 
Evenimentul a reunit instructori și elevi din toate 
instituțiile de învățământ ale Ministerului Afacerilor 
Interne și a avut ca scop promovarea capacității de 
comunicare, a spiritului creativ și artistic. 

În prima zi a simpozionului a avut loc sesiunea de 
comunicări științifice pe tema Optimizarea climatului de 
ordine și siguranță publică prin strategii de prevenție. 

Lucrările susținute de cadrele didactice din instituțiile participante,  dar și de profesori universitari doctori 
din cadrul unor universități de renume din partea locului au fost interesante și interactive, prezentând 
perspective intelectuale antrenante și variate asupra unui subiect de actualitate din societatea românească 
actuală. Totodată, elevii prezenți au avut ocazia să 
adreseze întrebări, să își exprime opiniile și să participe 
activ la discuții, dialogul fiind unul  deschis și dinamic. 

În cea de-a doua zi au fost prezentate lucrările 
elevilor la cele trei secțiuni de concurs, și anume: creații 
literare, arte vizuale și scurtmetraj și  a avut loc 
festivitatea de premiere, un moment de mândrie pentru 
toți cei prezenți. Toate lucrările prezentate în cadrul 
acestui simpozion au fost în concordanță cu scopul 
proiectului, și anume promovarea comportamentului 
prosocial și a atitudinilor preventiv anti-infracționale, 
oferind participanților posibilitatea de a-și exprima liber 
viziunea, talentul și gândirea critică, într-un cadru 
cultural și educativ de excepție. Elevii din cadrul 

instituțiilor de 
învățământ participante au demonstrat că, deși provin din medii 
diferite, împărtășesc aceleași valori, aceleași idealuri și aceeași 
dorință de perfecționare.

Elevii Școlii de Pregătire a Agenților de Poliție de Frontieră 
„Avram Iancu” Oradea s-au remarcat printr-o serie impresionantă 
de rezultate: 17 premii obținute, dintre care 4 premii I: la categoriile 
eseu, epigramă, fotografie și pliant; 5 premii locul II la eseu, proză 
scurtă, grafică, poster și fotografie, 6 premii pe cel de-al III-lea loc 
la categoriile eseu, epigramă, fotografie, grafică și 2 premii II la 
subsecțiunea poster.  De asemenea, la categoria scurtmetraj elevii 
instituției noastre au realizat materialul intitulat Operațiunea 
„Avram Iancu” în care au ecranizat, sub forma de documentar, o 
scurtă poveste dintr-o temă de interes poliției de frontieră: traficul 
de persoane, material cu care au reușit să obțină locul al II-lea la 
această secțiune. 

UNITATE PRIN CUNOAŞTERE ŞI CREATIVITATE 
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...COMUNICARE
A ces t e  d i s t i n c ț i i  

c o n f i r m ă  î n c ă  o  d a t ă  
creativitatea și implicarea 
elevilor Școlii de Pregătire a 
Agenților de Poliție de 
Frontieră „Avram Iancu” 
Oradea, precum și motivația, 
munca și perseverența în a 
depune eforturi pentru a putea 
atinge rezultate, reflectând 
totodată calitatea procesului 
de formare din cadrul școlii.

Dincolo de sau în 
c o m p l e t a r e  l a  m e d i u l  
cultural-artistic și educativ 
bine conturat atât în cadrul 
sesiunii de comunicări, cât și 
a lucrărilor realizate de către 

elevi, atmosfera de la Drăgășani a fost una deosebită marcată de ospitalitatea gazdelor și organizarea 
impecabilă a evenimentului, precum și de spiritul de colegialitate general, care au transformat această 

experiență într-o veritabilă lecție de profesionalism și 
prietenie. 

Participanții la cea de-a XIII-a ediție a 
simpozionului s-au familiarizat cu tradiția și cultura 
locală prin realizarea unei vizite tematice la culturile 
viticole din zonă, prin participarea la o masă 
câmpenească cu program artistic  și povești la foc de 
tabără, care au generat o atmosferă relaxată și 
prietenească. Mai mult, școala gazda a stimulat 
spiritul de echipă, dar și competitiv prin organizarea 
unor probe sportive, de îndemânare și orientare între 
elevi menite să dezvolte cooperarea și încrederea 
reciprocă și să potențeze buna dispoziție. 

Simpozionul Național Cultural de la 
Drăgășani a fost mai mult decât o competiție artistică 
sau intelectuală, a fost o experiență care a unit 
instituții diferite cu țeluri similare, cadre didactice și 
elevi, elevi cu elevi, ducând la stabilirea unor relații 
interumane de calitate și demonstrând că formarea 
viitorilor polițiști nu se realizează doar în contexte 
formale de educare, ci și prin comunicare, empatie și 
spirit de echipă. Pentru noi, elevii Școlii de Pregătire 
a Agenților de Poliție de Frontieră „Avram Iancu” 
Oradea, acest eveniment va rămâne un reper de 
dezvoltare personală și profesională, o amintire 
frumoasă din perioada de școlarizare și o dovadă că 
împreună, prin muncă, respect și pasiune pentru ceea 
ce facem, suntem mai puternici și mai valoroși.

Subcomisar de poliție Neag Petruța
Elev Macu Bogdan



18

PRO PATRIA SEMPER  

 

 Revista şcoliiRevista şcolii
PRO PATRIA SEMPER

În perioada 02 -13 martie 2026, Școala de 
Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră „Avram 
Iancu” Oradea a avut plăcerea de a găzdui o 

delegație germană formată din 10 elevi și 3 
instructori din cadrul Centrului federal de instruire a 
poliției din Eschwege, care ne-au onorat cu alegerea 
destinației pentru realizarea unui schimb de 
experiență, prin intermediul programului Erasmus+.   

Pe parcursul celor două săptămâni, personalul 
și elevii instituției gazdă iau integrat pe vizitatori în 
activitățile cotidiene, atât în cele instructiv – 
educative, cât și recreative, elevii din ambele țării 
dovedindu-se a fi sociabili, deschiși în a împărtăși 
practici și cunoștințe, dar și în a deprinde noi metode 
și tehnici de operare polițienească. 

 Primirea delegației Centrului federal de 
instruire a poliției din Eschwege

Delegația germană a fost întâmpinată de 
conducerea școlii gazdă, instructori și elevi ai seriei 
de pregătire iunie 2025 – iunie 2026. Directorul 
adjunct pentru învățământ și directorul adjunct 
pentru logistică din cadrul Școlii de Pregătire a 
Agenților Poliției de Frontieră “Avram Iancu” 
Oradea le-au adresat cuvântul de bun-venit, după 

care au prezentat misiunea instituției noastre de 
învățământ, procesul de școlarizare, aspecte 
generale ale concursului de admitere în școală și ale 
examenului de absolvire. Vizitatorii s-au 
familiarizat cu spațiile școlare și au avut de 
asemenea ocazia să afle detalii despre istoria 
națională și cea a profesiei de polițist de frontieră în 
România prin vizitarea sălii de tradiții.

Participarea la lecțiile de pregătire cu 
specific polițienesc 

Delegația germană a fost invitată să participe la 
orele de predare – învățare ale elevilor școlii noastre, 
atât teoretice cu predare în limba engleză, cât și 
practice de intervenție polițienească, auto-apărare, 
educație fizică și acordare a primului ajutor.  Astfel, 
cei zece elevi germani au participat la cursuri privind 
tehnicile de utilizare a armamentului din dotare, 

regulile privind acordarea primului ajutor, aplicarea 
practicilor și procedurilor specifice controlului de 
frontieră – viza Schengen și permisul de ședere ori 
ștampila de trafic, formarea unui sistem de 
comunicare și cooperare eficientă – lucrul în echipă 
ori luarea deciziilor în context profesional, 
executarea misiunii de supraveghere a frontierei de 
stat – postul control, măsuri tactice în relația cu 
cetățeanul – procedee de imobilizare, tehnici de 
autoapărare, cursuri de legislație specifică privind 
constatarea și structura infracțiunilor, ș.a.m.d. 

Sub îndrumarea instructorilor români, elevii 
germani au participat la activitățile desfășurate, 
ilustrând unele diferențe în modalitatea lor de 
învățare și realizare a unor sarcini aplicative și, pe de 
altă parte, deprinzând noi metode de abordare a unor 
tehnici de intervenție polițienească.

PARTENERIAT...
VIZITA DELEGAŢIEI CENTRULUI FEDERAL DE INSTRUIRE A 

POLIŢIEI DIN ESCHWEGE LA ŞCOALA DE PREGĂTIRE A 
AGENŢILOR POLIŢIEI DE FRONTIERĂ „AVRAM IANCU” ORADEA 
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Vizite la instituții și structuri partenere și 
colaboratori SPAPF 
 Însoțiți de reprezentanți ai Școlii de Pregătire 
a Agenților Poliției de Frontieră “Avram Iancu” 
Oradea, elevii și instructorii germani au vizitat în 
perioada 02 -13 martie 2026 instituții publice din 
domeniul ordinii și siguranței publice de pe plan 
local, precum și structuri ale poliției de frontieră din 
regiunea Bihor.  Astfel, în cadrul vizitelor la 
Inspectoratul Județean de Jandarmi Bihor și  
Inspectoratul Județean de Poliție Bihor, delegația 
școlii Eschwege a avut ocazia să cunoască  ariile de 
responsabilitate, atribuțiile, precum și tehnica din 
dotare și tacticile de operare a acestor instituții. La 
Sectorul Poliției de Frontieră Borș, prin amabilitatea 
șefului de sector, domnul comisar-șef de poliție Popa 
Dorin, instructorii și elevii vizitatori au avut 
oportunitatea să își contureze o imagine 
cuprinzătoare asupra profesiei de polițist de 
frontieră român atât în prezent, în contextul post-
aderării la spațiul Schengen,  cât și anterior acestui 
proces. Nu în ultimul rând, prin vizita la Punctul 
comun de contact româno-maghiar Borș și la 
Punctul de contact Oradea, delegația germană  a luat 
la cunoștință modalitatea de conlucrare a acestor 
structuri PFR în vederea gestionării situațiilor care 

necesită intervenția și cooperarea acestora.

Interculturalitate, intercunoaștere și coeziune
 Vizitarea punctelor de atracție turistică din 
municipiul Oradea și împrejurimi, precum Turnul 
Primăriei, Casa Darvas – la – Roche, Cetatea 
Oradea, stațiunea Băile Felix, punctul de belvedere 
Betfia, Muzeul Țării Crișurilor, Peștera Urșilor, 
ș.a.m.d. – au reprezentat bune prilejuri de 
interculturalizare și coeziune a grupului. Pe de altă 
parte, activitățile sportive și recreative organizate de 
instituția gazdă la baza sportivă Dinamo au fost 
pentru elevi momente valoroase de intercunoaștere 
și teambuilding. 

Concluzii 

 Găzduirea acestui schimb de elevi din cadrul 
Centrului federal de instruire a poliției din Eschwege 
prin programul Erasmus+ a avut o importanță 
deosebită pentru personalul și elevii Școlii de 
Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră „Avram 
Iancu” Oradea întrucât a oferit ocazia comparării 
sistemului educațional la nivelul celor două instituții 
de învățământ cu specific polițienesc, precum și a 
îmbunătățirii metodelor de predare –învățare prin 
schimbul de tehnici și modalități de aplicare a unor 
activități comune. 
 Dimensiunea valorică a acestei experiențe 
privește cunoașterea interumană, stimularea 
încrederii și spiritului de colaborare, a curiozității, a 
deschiderii spre relaționare, comunicare, reiterând 
importanța și continuarea unor astfel de programe.

Subcomisar de poliție Neag Petruța
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ABSOLVIRE...

Vineri, 19 decembrie 2025, la Școala de 
Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră 
„Avram Iancu” Oradea, a avut loc festivitatea de 
absolvire, avansare la primul grad profesional și 
depunere a jurământului de credință de către 
„Promoția de agenți de poliție de frontieră – 19 
decembrie 2025”.

Începând de astăzi, cei 226 de absolvenți ai 
școlii sunt oficial polițiști de frontieră, pregătiți 
să își înceapă activitatea în structurile operative. 
Ei devin, astfel, un exemplu pentru comunitățile 
în care se vor integra și un reper al unei cariere în 
care responsabilitatea și rigoarea sunt elemente 
definitorii.

Ceremonialul a avut loc în prezența 
subsecretarului de stat din cadrul Ministerului 
Afacerilor Interne, domnul comisar-șef de 
poliție Petru Bledea, a adjunctului inspectorului 
general al Poliției de Frontieră Române, chestor 
de poliție Daniel Mincă, precum și a 

reprezentanților autorităților locale și ai 
structurilor de ordine publică din municipiul 
Oradea. Participarea oficială a oferit 
evenimentului o notă solemnă, subliniind 
importanța acestui moment în evoluția 
profesională a noilor polițiști de frontieră.

În mesajul adresat absolvenților, domnul 
subsecretar de stat Petru Bledea a evidențiat rolul 
esențial pe care aceștia îl vor avea în protejarea 
frontierelor naționale și europene, afirmând:

„Astăzi este un moment care va rămâne 
pentru totdeauna în memoria dumneavoastră și a 
celor dragi: ziua în care deveniți oficial agenți ai 
Poliției de Frontieră Române. Este un moment de 
mândrie, dar și de responsabilitate. Un moment 
care nu marchează doar sfârșitul unei etape de 

pregătire, ci începutul unei misiuni care va cere 
curaj, disciplină și devotament – protejarea 
frontierelor României, frontiere care sunt și 
frontiere externe ale Uniunii Europene și ale 
Spațiului Schengen.

Uniforma pe care o veți purta de astăzi 
înainte nu este doar un simbol al autorității, ci și o 
emblemă a încrederii pe care statul român și 
Uniunea Europeană o pun în voi. Fiecare misiune 
pe care o veți îndeplini, fiecare decizie luată, va 
contribui la siguranța cetățenilor, la stabilitatea 
Europei și la libertatea de circulație care este un 
drept fundamental al tuturor oamenilor.”

O NOUĂ PROMOŢIE DE ABSOLVENŢI SE ALĂTURĂ 
EFECTIVELOR POLIŢIEI DE FRONTIERĂ ROMÂNE
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La rândul său, chestorul de poliție Daniel 
Mincă a dat citire mesajului inspectorului 
general al Poliției de Frontieră Române, chestor 
principal de poliție Cornel-Laurian Stoica, mesaj 
care a subliniat momentul de tranziție de la 
statutul de elev la cel de polițist de frontieră:

„Prin jurământul de credință depus astăzi, 
ați încheiat etapa formării inițiale și ați devenit, 
oficial, polițiști de frontieră. Din acest moment, 
nu mai sunteți elevi, ci parte activă a unei 
instituții care îndeplinește o misiune esențială 
pentru siguranța României și a Uniunii 
Europene.

Activitatea dumneavoastră se va 
desfășura într-un context european complex, în 
care mobilitatea, migrația și securitatea 
reprezintă teme centrale. Integrarea României în 
Spațiul Schengen presupune un nivel ridicat de 
responsabilitate și de încredere din partea 
partenerilor europeni, iar Poliția de Frontieră 
Română are un rol fundamental în menținerea 
acestui echilibru.”

Directorul școlii, doamna comisar-șef de 
poliție Felicia-Sanda Voicu, a transmis un mesaj 

emoț ionant  absolvenț i lor,  expr imând 
recunoștința colectivului didactic pentru 
eforturile depuse:

„Prin strădania voastră continuă, prin 
comportamentul dumneavoastră de zi cu zi, ați 
obținut ceva extrem de prețios: respectul și 
admirația noastră, a celor care v-am fost alături.”

Aceasta a completat cu un îndemn 
motivațional:

„Să nu dați înapoi din fața greutăților ce cu 
siguranță se vor ivi! De aceea vă cer să aveți o 
conduită demnă, de onoare, în toate 
împrejurările.”

Momentul depunerii jurământului de 
credință a reprezentat punctul central al 
ceremoniei, marcând asumarea publică a 
misiunii de apărare a frontierei României și de 

respectare a valorilor instituționale. În semn de 
recunoaștere a rezultatelor obținute în perioada 
de școlarizare, diplome de merit au fost acordate 
primilor cinci absolvenți cu performanțe 
deosebite, iar șeful de promoție a primit și 
onoarea înscrierii numelui pe plăcuța de onoare a 
școlii.

Festivitatea s-a încheiat cu defilarea 
formațiunilor de absolvenți, un moment intens, 
trăit cu emoție atât de noii polițiști, cât și de 
familiile și invitații prezenți.

Transmitem sincere felicitări noilor 
polițiști de frontieră și le dorim mult succes în 
misiunile care îi așteaptă!

Agent principal de poliție Raț Mădălina
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S-a născut la data de 23 martie 1961  în localitatea Buciumi, 
judeţul Sălaj. 

În perioada 1968-1976 a urmat cursurile școlii generale din 
comuna Agrij, județul Sălaj, iar în perioada 1976-1980 pe cele liceale 
în cadrul Liceului Militar “Mihai Viteazul” din Alba Iulia. În anul 1980 
a început cursurile Școlii Militare de ofițeri activi „Nicolae Bălcescu” 
din Sibiu, pe care a absolvit-o cu gradul de locotenent în anul 1983 – 
arma transmisiuni. 

 La finalizarea studiilor militare a fost repartizat la U.M. 01607 
din Garnizoana Cluj-Napoca, unde a fost numit în funcția de 
comandant pluton. În această funcție și-a desfășurat activitatea până în 
anul 1984, când a fost mutat la Școala militară de maiștri și subofițeri 
“Gheorghe Lazăr” din municipiul Sibiu, unde a fost numit în funcția de 
comandant pluton.

În perioada 1987-1991 a ocupat funcția de comandant pluton 
elevi în cadrul  Școlii  Militare de Transmisiuni din 
municipiul Sibiu.

 Începând cu data de 30.10.1991 a fost încadrat în  
funcția de comandant companie studenți în cadrul 
Institutului Militar de Transmisiuni “Decebal” până la 
data de 04.03.1992, când a fost numit în funcția  de 
asistent la Catedra de Drept Public a Secției Grăniceri din 
Institutul Militar de infanterie, grăniceri și chimie 
“Nicolae Bălcescu”.

Începând cu data de 12.10.1992 este mutat la Școala 
Militară pentru Pregătirea Subofițerilor de Grăniceri din 
localitatea Oradea, actualmente Şcoala de Pregătire a 
Agenţilor Poliţiei de Frontieră „Avram Iancu” Oradea.

În cadrul acestei instituții și-a desfășurat activitatea 
mai întâi ca profesor la Catedra de Specialitate și Catedra de Pregătire Juridică, apoi ca șef al Catedrei de 
Științe Juridice, iar începând cu data de 15.11.2001, în urma promovării concursului a fost numit director al 
Școlii de Pregătire a Agenţilor Poliţiei de Frontieră „Avram Iancu” Oradea, funcție pe care a ocupat-o până la 
data de 01.07.2016, când i-au încetat raporturile de serviciu cu drept la pensie.

Cu o experiență în domeniul didactic de peste 20 de ani, cel care a fost dascălul Ovidiu Stanciu s-a 
dedicat trup și suflet asigurării formării inițiale a zeci de 
generații de subofițeri și agenți de poliție de frontieră 
contribuind semnificativ la asigurarea unei resurse 
umane de calitate a Ministerului de Interne și a 
Ministerului  Afaceri lor  Interne.  Ini ț iat iva,  
conștiinciozitatea, perseverența, corectitudinea și 
demnitatea manifestate în permanență pe parcursul 
carierei militare au reprezentat caracteristici definitorii 
ale domnului colonel (rtg.) Stanciu Ovidiu, dar și valori, 
pe care le-a insuflat viitoarelor generații de polițiști.

IN MEMORIAM...

IN MEMORIAM
COLONEL (RTG.) STANCIU OVIDIU
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Cu o foarte bună pregătire de specialitate acumulată prin absolvirea Facultății de Științe Juridice, 
specializarea drept, și a unei serii de cursuri și seminarii în țară și străinătate, dar și cu reale aptitudini 
manageriale, cel care a fost mai întâi profesor și apoi director, pentru o perioadă de 15 ani, al singurei instituții 
de formare inițială a agenților poliției de frontieră din țară, colonelul în retragere Stanciu Ovidiu a ridicat 
instituția de învățământ pe care a slujit-o cu cea mai mare dragoste la cele mai înalte standarde, obținând în 
anul 2013 titlul de “Școală Europeană”. 

De-a lungul activității desfășurate în cadrul Şcolii de Pregătire a Agenţilor Poliţiei de Frontieră "Avram 
Iancu" Oradea, în calitate de director, domnul col. (rtg.) Stanciu Ovidiu și-a pus amprenta nu doar asupra 
modelării tinerelor generații de polițiști de frontieră ci și asupra dezvoltării instituției de învățământ  din punct 
de vedere patrimonial și administrativ, reușind să atragă fonduri europene, cu ajutorul cărora, să reabiliteze 
două dintre cele mai mari clădiri ale instituției de învățământ, dar să și construiască Pavilionului C1 – unde azi 
se desfășoară procesul instructiv-educativ cu  elevii, îmbunătățind prin aceasta semnificativ condițiile de 
muncă ale personalului și ridicând instituția la standardul unei școli europene din punct de vedere a condițiilor 
de cazare și hrănire.

S-a implicat de asemenea și în dezvoltarea relațiilor de parteneriat ale școlii cu instituții de învățământ 
similare din țări precum Germania, Ungaria și Republica Moldova, menținând în permanență o foarte bună 
colaborare interinstituțională atât la nivel național, cât și la nivel internațional.

Va rămâne mereu în amintirea noastră ca un profesor, un comandant foarte bine pregătit profesional, 
exemplu de demnitate şi corectitudine, dar și un camarad de nădejde, deschis spre rezolvarea problemelor 
elevilor și a personalului și spre asigurarea unui climat adecvat la nivelul instituției de învățământ.

 A încetat din viaţă la data de 28 septembrie 2025.
 Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească!
Rămas bun, domnule comandant! Drum lin spre cer!

Comisar-șef de poliție CIURLE ADINA
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